Héarom kémcs6 mindegyikében kevés mészkopor van, harom folyadékiivegben pedig viz,
szén-dioxiddal telitett viz, illetve sosav. Kiilon-kiilon mindhdrom folyadékbol ontiink a
kémcsdvekben levo porra, és sziikség esetén alaposan Osszerazzuk. Az elsd esetben a
folyadék hatasara erds pezsgést tapasztalunk, a por konnyedén feloldodik. A mésodik esetben
a szilard anyag erételjes Osszerazasra lassan oldodik.

a) Melyik folyadékot ontottiik az elsé kémcsdbe?

b) Adja meg a tapasztalat magyaréazatat! Irja fel a lejatszodo reakcid rendezett egyenletét is!
c) Mit tapasztalnank, ha a kémcso szdjahoz egy €g6 gyujtopalcat tartanank? Miért?

d) Melyik folyadékot ontottiikk a masodik kémcsdbe?

e) Adja meg a tapasztalat magyarazatat!

f) Mit tapasztalnank, ha a méasodik kémcsdben 1évo oldatot hosszabb ideig forralnank? Miért?
frja fel a lejatszodo reakcio rendezett egyenletét is!

g) Mit tapasztalunk, ha a kimaradt (harmadik) folyadékot ontjiik a harmadik kémcsdbe?

h) Adja meg a tapasztalat magyarazatat! Ha reakcio torténik, irja fel a reakcio rendezett
egyenletét is!

(2014. oktober)
Megoldas: (12 pont)

a) Sosav 1 pont
b) A sosav reakcioba lép a meészkovel, ekozben szén-dioxid-gaz keletkezik 1 pont
CaC0Os +2 HCl = CaCl. + CO; + H20 1 pont
¢) A gyjtopalea elalszik. 1 pont
A szeén-dioxid nem taplalja az égest. 1 pont
d) Szénsav (COs-dal telitett viz) 1 pont

e) A szénsav oldja a mészkovet (kalcium-hidrogén-karbonat képzodése kizben) I pont
f) Az oldatbol csapadek valik ki (a kémcso falara fehér. szilard anyag valik ki) 1 pont

Kalcium-karbonat (vizko) keletkezik. 1 pont
Ca(HCO;), =CaCO; + CO; + H,O 1 pont
g) Viz hatisara a mészko viltozatlanul a kémesé aljan marad. 1 pont

h) A viz nem oldja a meészkovet (kalcium-karbonatot). 1 pont



